

為香港培訓金融人才

伍燕儀認為世界觀

比硬知識重要

大情三年,香港經濟大受影響,伍燕儀(90 崇基工商管理)認為要令香港重新出發,最重要是還原基本步,並且具備長遠目光。她說大學培養金融人才,要將眼界對準將來,幫助學生裝備與未來對接(future compatible)的技能,同時提升學生的世界觀,才能與世界接軌。



▲ 身為崇基學院校董的 Angel,經常回校 出席各式活動。

在 P&G 一做就是 7 年,主力經營日常生活中的快速消耗品(FMCG,Fast Moving Consumer Goods),有趣的是她卻在 1998 年重新加入银行,還選擇了花旗銀行,背後原因內國,這時花旗構思改與消費者有關,「當時花旗構思改革個人銀行業務,正是看中我懂得忠改與消費者為主導,從來也不以個人對學者為主導,從來也不以個從事人對學者為主導,從來也不以個從事份,但花旗很有遠見,向從國人對學人類行的運作模式。這份工作既讓我所以才毅然選擇可銀行工作。」

即使身在銀行,但伍校友一直沒有愛 上金融業,她的喜好仍然是顧客, 「很多人視金融為一份工,但在銀行 內還有科技、合規、人事等不同部 門,一個金融行業包含了無數份工 作,而我做的是與消費者相關的部分 而已。事實上我在花旗銀行工作逾 二十載,期間也曾離開過一年時間, 轉職到中電任市場推廣,原因是中電 感覺公司離市民很遠,想與他們建立 關係,我也是看中這個能與消費者溝 通的機會,才轉到中電工作,但我沒 有愛上電力行業,正如我在P&G工 作時,也不是基於對 FMCG 產品的 喜好,由始至終清楚自己重視的是每 位消費者。| 不過留在金融行業越 久,卻讓她領悟到經濟與民生是息息 相關,「當我回到銀行工作時,令我 理解到銀行提供的不止是產品,還有 產品背後連繫着的是經濟,與社會及 市民不可切割,這亦是今我留在銀行 界發展的原因,我也想為工作帶來新 的價值,特別是對社會作出貢獻。|

終生學習為不二法門

與 25 年前剛加入花旗銀行相比,伍 燕儀表示有很大變化,「那時剛好



▲ 伍校友為香港花旗銀行注入不少創新思 維。

重視橫向思維及好奇心

 大學畢業生,世界觀未夠宏大。中大作為如此優良的學府,際此 60 周年的時間,理應思考在保持中大人的良好特質之餘,如何協助學生可以更清晰及進取地表達自己。|



▲ 伍校友笑言在中大最大的成就是認識了 身旁的丈夫王家徽教授(90 崇基工商管 理)。

伍燕儀小檔案

1990 年 ● 香港中文大學工商管理學士 滙豐銀行見習行政人員

1992 年 ∮ 寶潔香港有限公司見習行政人員

1998 年 ▼ 花旗銀行零售銀行業務主管

2014 年 ◆ 花旗銀行環球個人銀行服務 行政總裁及總經理

2018 年 ◆ 花旗集團香港及澳門區行政總裁

2022 年 ◆ 花旗集團環球財富管理業務 亞太區主管